

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# 习近平将出席第九届亚冬会开幕式

新华社北京2月6日电 第九届亚洲冬季运动会开幕式2月7日晚在黑龙江省哈尔滨市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届

亚冬会开幕。  
7日中午,习近平主席将为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会。

出席开幕式的外国领导人有:文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议

长禹元植等。  
届时,中央广播电视总台将对开幕式进行现场直播,新华网进行图文直播。

## 外交部:欢迎各国朋友共赴冰雪盛会

外交部发言人郭嘉昆6日表示,哈尔滨第九届亚洲冬季运动会即将拉开帷幕。中方欢迎各国朋友共赴冰雪盛会,共叙友谊、共话合作。

当日例行记者会上,有记者问:我们注意到,过去一年中国多地不断擦亮冰雪“名片”,冰雪运动、冰雪旅游热度持续攀升,赴冰雪之约成为国人“闹新春”的新选择,也吸引了越来越多外国

游客。发言人对此有何评论?  
郭嘉昆表示,去年年初,“尔滨”凭借冰雪魅力火爆出圈,想必大家都记忆犹新。一年多来,中国各地的冰雪运动、冰雪旅游等资源被不断挖掘盘活,“冷资源”迸发出“热活力”。

新疆、内蒙古等地发力用好冰雪优势,上海、广东等地借势开辟室内雪场,云南、贵州等地更将民族风

情、自然风光融入冰雪旅游,天南地北的冰雪消费持续火热。  
郭嘉昆说,“冰雪热”的背后,是“冰天雪地也是金山银山”理念的成功实践,也是中国经济蕴含强劲潜力的生动体现。数据显示,2023至2024年冰雪季中国冰雪休闲旅游人次达到4.3亿,预计2024至2025年冰雪季有望达到5.2亿,旅游收入将

超过6300亿元。赴冰雪之约吸引了越来越多外国游客,这说明中国的“冰雪经济”也为全球旅游市场注入了新动能。

“哈尔滨第九届亚洲冬季运动会即将拉开帷幕。我们欢迎各国朋友共赴冰雪盛会,共叙友谊、共话合作,共赏‘千里冰封、万里雪飘’的大好风光。”郭嘉昆说。  
据新华社

## 商务部回应美宣布暂停又恢复接收中国包裹等关切

商务部新闻发言人何咏前6日表示,希望美方能够顺应国际贸易发展趋势,优化监管,为跨境电商发展营造公平、可预期的政策环境,为本土消费者提供更便利、更优质优价的消费环境。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上,有记者问:美国宣布自2月4日暂停来自中国大陆和中国香港的包裹,几小时后又恢复接收那些快递。请问对此中方有何反应?何咏前作出上述回应。

“无论一国的贸易政策如何调整,跨境电商本身所具有优势和特点并没有消失,仍然具有很强竞争力,国际贸易数字化发展的大趋势不会改变。”她表示,跨境电商直接满足消费者的个性化需求,到货快、节省费用,具有独特的优势,是国际贸易发展的重要趋势。美方近期对中国输美产品加征10%关税,并调整小额免税政策,这无疑将提高美国本土消费者的消费成本,降低购物体验。

发布会上,何咏前还就美国PVH集团和因美纳公司列入不可靠实体清单的有关记者提问进行了回应。她说,美国PVH集团和因美纳公司存在违反正常的市场交易原则,中断与中国企业的正常交易,对中国企业采取歧视性措施等行为,中方依法将上述两家实体列入不可靠实体清单。后续中方将依据相关法律法规,对上述实体采取相应措施。

何咏前表示,中方一贯审慎处理出口管制和不可靠实体清单问

题。中国政府一如既往地愿与世界各国加强交流合作,共同维护全球产业链、供应链安全和稳定,欢迎世界各国企业来华投资兴业,并致力于为守法合规的外资企业在华经营提供稳定、公平和可预期的营商环境。

何咏前说,中方不会主动挑起贸易争端,愿通过对话协商来解决问题,但对于单边霸凌举措,一定会采取必要措施,坚决捍卫自身权益。  
据新华社

### 互动体

#### 喜见春节档电影“热辣滚烫”

2月6日,现代快报推出《第一!唯一!江苏成影史首个春节档票房破10亿省份》的报道,集中反映了文化消费需求的快速释放、消费市场的回暖向好。

这个春节假期上映的影片老少皆宜、题材广泛,在让观众“一笑而过”的同时,也引发共鸣共情与人生思考,所以能牢牢抓住观众的心。

春节档历来被看作是全年电影市场的风向标。让影院继续人声鼎沸,需要用更多制作精良、故事丰满、有口皆碑的高质量影视作品来满足观众日益增长的文化需求和审美情趣,以新需求催生新供给,用新供给创造新需求,这样才能让电影市场的“开门红”变成全年的“满堂彩”。

热热闹闹的春节档电影,对于释放文化消费潜力发挥着“四两拨千斤”的撬动效应。持续激发电影市场的消费活力,除了要做优“饮料+爆米花”的标配文章外,更应在“电影+”上做文章,充分利用现代科技手段和文创理念,通过举办与虚拟影视人物合影、片中特技特效现场体验等活动,进一步创新影视消费场景,提升品质内涵,满足观众多元化、个性化的消费需求。

唯有在影视作品上不断求新求变,在消费场景上持续创新创优,才能让电影消费热度更长久,实现经济效益和社会效应“双丰收”。  
江阴 徐剑锋

## 两个菜844元,如此做局并非个案

日前,有消费者在社交平台上发文称,近日在湖南张家界旅游时,出租车司机将他们拉去一家饭庄。刚到饭庄,服务员就热情招待并推荐招牌菜娃娃鱼,“还没来得及反应,服务员已经称好了鱼。”上菜后,消费者发现菜品分量极少,且258元一斤,与市场价格相差甚远。最终他们点了两个菜共消费844元。记者在餐饮平台发现,多名顾客吐槽有类似经历。

此事引发热议,是因为不少网友和这位消费者一样,怀疑出租车司机和店家联手宰客。不过,店家却在喊冤,称店里明码标价,并没有诱导或者强制消费。其实问题不在于菜价贵不贵,是否明码标价,而在于店家是否经客人明确同意后下

希望当地不要只将该事件当作个案处理,而是要查一查有多少出租车司机和店家在从事这见不得光的勾当

单。也就是说,如果消费者当时“还没来得及反应”就被下单了,店家以“鱼已经称好了”这一既成事实来逼迫消费者接受。

2月6日下午,张家界市永定区旅工委办公室发布通报称,关注到该事件后,永定区立即依法开展了联合调查,发现涉事餐饮店“土家园”存在支付出租车司机回扣招揽客人等宰客行为。目前,已责令涉事经营主体停业并对其进行立案调查。

任何形式的宰客,都是一种不诚信的行为。旅游景区如果真的存在出租车司机与餐饮店家“做局宰

客”,势必严重损坏当地的旅游形象,给当地旅游业带来负面影响。尤其在文旅消费作为拉动消费“重头戏”的当下,各地文旅部门都开始“内卷”,绞尽脑汁地“宠客”。地方营造良好的旅游环境是基本操作,如果任由宰客等违法违规现象存在,无异于自毁门庭。景区管理者很大一部分收益来自景区的商业经营,是杀鸡取卵还是借鸡生蛋,非常考验管理者智慧。

张家界对出租车司机和店家做局宰客立案处理,开了个好头,同时表示对欺客宰客行为“零容忍”,增强消费市场透明度,值得期待。希

望当地不要只将该事件当作个案处理,而是要查一查有多少出租车司机和店家在从事这见不得光的勾当;除了联手做局,还有没有其他“宰客之道”?为了维护城市形象和对当地而言至关重要的旅游环境,有必要开展一次彻底的检查和整顿。

值得一提的是,出租车司机和店家串通,拉客入陷阱,案例颇多,青岛、厦门等城市曾专门整治过。此类乱象由来已久,层出不穷,原因在于一些店家不规范运营,也在监管不到位。对此,监管部门不能满足于“民举官纠”,而应该让监管力量“下沉”,及早发现问题,主动出击,斩断相关利益勾连链条,营造健康的旅游消费环境。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵

### 新华时评

## 现象级的科技飞跃:相信光,追逐光

从DeepSeek横空出世,到登上春晚舞台担起秧歌的宇树机器人,从以动画技术革新领跑电影票房的《哪吒之魔童闹海》,到“神农”“天问”等楚才系列人形机器人集中亮相,现象级的科技飞跃成为今年春节的热门符号,更为中国人在乙巳蛇年万象更新的时刻增添志气锐气底气。

冰冻三尺非一日之寒,滴水石穿非一日之功。DeepSeek以开源思维挑战传统AI行业的一些传统路径,展现中国人工智能技术的巨大

潜力,宇树科技的同步控制系统让机器人动作行云流水,《哪吒之魔童闹海》的AI生成动画和AI特效做足细节、更呈现东方美学……这一切都是科研人员日积月累、日拱一卒的成效。

中国企业的科技触角正在全面开花、阔步迈向“大航海”时代,其背后源源不断的动力是无数创新者、奋斗者以不懈的努力、挺直的腰杆、超然的定力和豁达的胸襟不断追梦、造梦、圆梦。

AI浪潮袭来,中国科技工作者

一直在追梦。“追”不仅仅是“跟”,目的在“超”。正如DeepSeek以低成本和开放性强强联手、有望激发新一波人工智能创新浪潮,无数科技工作者推动原始创新、颠覆性创新,脚踏实地潜心研究关键核心技术,以科技创新锻造新质生产力,加速构建自主可控的产业生态……披荆斩棘踏平崎岖,在万山中奔走,在群峰中奋进。

面对“无人区”“深水区”,造梦之路布满荆棘。科技创新需要的是创新者骨子里的“刚”与“气”。正如

有人所说,一群不信邪的耕耘者,用代码当砖瓦,拿算法做钢筋,在裂缝中硬生生垒出通向未来的技术栈桥。

创新从来不是一蹴而就的事,技术迭代升级之快超乎想象,不能停顿,要不停奔跑。别人能做的,我们可以做得更好。在波澜壮阔的时代画卷中,惟有奋斗者能留下深深的印记。在这个新征程上,每一个人都是主角,每一束光芒都熠熠生辉。

新华社记者 刘阳

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师